МОУ средняя общеобразовательная школа с. Чистяково


          Физическая культура является одним из важнейших средств воспитания школьников. Воспитание здорового, физически развитого человека – важнейшая сторона всестороннего развития личности. Необходимы в школе гимнастика, плавание, экскурсии, физические упражнения, укрепляющие организм. Хорошее здоровье способствует успешности занятий, умственной деятельности.

         Нельзя думать о том, что воспитать здоровое поколение можно без физического направления. Физическая культура и спорт обязательны. Согласно плану воспитательной работы, приказов по школе и РОО школа принимала активное участие во всех спортивных мероприятиях в течение всего учебного года.

       В школе министерство спорта и туризма под руководством Перовой Е.Н. организовывало соревнования по пионерболу, волейболу, мини-футболу между классами.  Все победители награждены грамотами.

      В рамках плана работы учителя физкультуры, учителей ОБЖ, школьной федерации «Компас» и школьной программы «Здоровье» были проведены:

1. Дни здоровья.

2. Спортивные эстафеты.

3. День защиты детей.

4. Веселые старты.

5. Спортивные соревнования к 23 февраля.

6. Экскурсии, походы, пикники.

7. Фигурное вождение на велосипеде.

8. День игры на свежем воздухе «Народные подвижные игры».
9. Спортивные соревнования «Так держать».

10. Спортивные соревнования под девизом «Ни дня без движения».

11. Участие в районных соревнованиях по легкой атлетике.

        В следующем году школа продолжит работать по программе «Здоровье», которая будет способствовать повышению уровня здоровья детей, снижению уровня заболеваемости детей, организации досуга, общения, общественно-полезной деятельности.
Справку подготовила заместитель

директора по ВР Каплиной А.И.
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