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(начальное общее образование)
(основное общее образование)
(план внеурочной деятельности)
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к учебному плану МБОУ ООШ с. Чистяково Советского района Ростовской области (начальное общее образование) на 2012-2013 учебный год
Учебный план образовательного учреждения – нормативный правовой документ, устанавливающий перечень учебных предметов, курсов, дисциплин и объем учебного времени, отводимого на их изучение по ступеням общего образования и классам (годам) обучения.
Учебный  план начального общего образования МБОУ Чистяковской ООШ на 2012-2013 учебный год   разработан в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.

В основе формирования учебного плана начального общего образования на 2012-2013 учебный год использована нормативно-правовая и конституционная база:

-приказ Минобразования России от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

-приказ Минобразования России от 26.11.2010 № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373»;

-Примерная основная образовательная программа начального общего образования, рекомендованная Координационным советом при Департаменте общего образования Минобрнауки России по вопросам организации введения ФГОС (протокол заседания Координационного совета № 1 от 27-28 июля 2010 г. выставлен на сайте: http://standart.edu.ru);

-Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».

-Письмо Департамента общего образования Минобрнауки РФ от 12 мая 2011 г. № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования».
-Приказ Минобрнауки России от 22.09.2011 года № 2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 № 373».
          -приказ Минобразования России от 05.03.2004 № 1089 «Об
         утверждении федерального компонента государственных
         образовательных стандартов начального общего, основного общего и
           среднего (полного) общего образования»;
-приказ Минобразования России от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»
-приказ Минобрнауки России от 30.08.2010 года № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. N 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

-Приказ Минобрнауки России от 01.02.2012 года № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312».
- Письмо Минобрнауки России от 09.02.2012 года № 102/03 «О введении курса ОРКСЭ с 1 сентября 2012 года»
В ходе освоения образовательных программ начального общего образования у обучающихся формируются базовые основы знаний и надпредметные умения, составляющие учебную деятельность младшего школьника и являющиеся фундаментом самообразования на следующих ступенях обучения:
-система учебных и познавательных мотивов: умение принимать, сохранять, реализовывать учебные цели, умение планировать, контролировать и оценивать учебные действия и их результат;
-универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные  коммуникативные);
-познавательная мотивация, готовность и способность к сотрудничеству и совместной деятельности ученика с учителем и одноклассниками, основы нравственного поведения, здорового образа жизни.

Обязательная часть базисного учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного начального образования:
-формирование гражданской идентичности обучающихся;
-приобщение обучающихся к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям;
-готовность к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования;
-формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;
-личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.

Содержание образования на этой ступени реализуется преимущественно за счет введения учебных курсов, обеспечивающих целостное восприятие мира. Организация учебного процесса осуществляется на основе системно-деятельностного подхода, а система оценки должна обеспечивать индивидуальные достижения обучающихся.
Учебный план представляет недельный вариант распределения учебных часов начального общего образования.
Учебный план начального общего образования определяет максимальный объем учебной нагрузки обучающихся и учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и предметам.

В ходе составления учебного плана учитывались следующие параметры:

- соответствие учебной нагрузки гигиеническим нормам;

- сохранение количества часов, обеспечивающих реализацию федерального компонента в учебном плане;

- соотношение базисного и школьного компонентов.
Содержание образования в школе направлено на воспитание и развитие ключевых компетенций – целостной системы универсальных знаний, умений и навыков, самостоятельности, личностной ответственности выпускника.
Учебный план I-IV классов ориентирован на 4-х летний нормативный срок усвоения образовательных программ начального общего образования.   Продолжительность учебного года: I класс - 33 учебных недели, продолжительность урока 35 минут в первой и второй четверти, 45 минут в январе-мае в режиме пятидневной учебной недели. II-IV классы – 34 учебные недели, продолжительность урока – 45 минут в режиме пятидневной учебной недели. Максимальная недельная нагрузка в 1 классе – 21 час, во 2-4-х классах 23 часа. 

Учебный план для 1-4-х классов (начальное общее образование).          Главное назначение начальной ступени школы – развитие личности ребенка, воспитание нравственных и эстетических чувств, эмоционально-ценностного отношения к себе и окружающему миру. Оно состоит в целенаправленном формировании развивающейся личности. Учебный план 1-4-х классов 2012-2013 учебного года составлен на основе требований ФГОС. Основными задачами в сфере обучения в начальной школе являются:

( обеспечение овладения учащимися устойчивой речевой, математической грамотностью;

( формирование прочных навыков учебной деятельности;

( развитие познавательных способностей.
Учебный план обеспечивает полноценное усвоение основных базисных предметов. В 2012-2013 учебном году в начальной школе открыто 3 класса-комплекта (3,4 классы один класс-комплект). 1-4 классы осуществляют образовательную деятельность по программе «Школа 2100». Учебный план ориентирован на образовательные области, которые выделены в базисном учебном плане: Филология; Математика; Основы религиозных культур и светской этики; Обществознание и естествознание; Искусство; Технология; Физическая культура.

Образовательная область «Филология» представлена предметами – Русский язык, Литературное чтение, иностранный язык (английский). Обучение грамоте (чтение и письмо) в 1 классе – изучается 21 неделю по 9 часов в неделю.

Русский язык - как самостоятельный предмет изучается в 4 четверти первого класса (5ч. в неделю), во 2-4-ых классах с первой четверти (по 5 часов в неделю).

Литературное чтение – как самостоятельный предмет изучается в 4 четверти первого класса (4 часа в неделю), а во 2-3-ых  классах (4 часа в неделю) с первой четверти и в 4 классе с первой четверти (3 часа в неделю).

Иностранный язык изучается во вторых, третьих и четвертых классах по 2 часа в неделю.

Математика – как самостоятельный предмет изучается с первого полугодия первого класса (4 часа в неделю). Программа реализует следующие цели обучения: полноценное интеллектуальное развитие, формирование мыслительных процессов, логического мышления, пространственных ориентировок и др., а также математическую подготовку учащихся к дальнейшему обучению. В программе заложена основа для овладения школьниками определенным объемом математических знаний и умений в соответствии с пятью содержательными линиями: элементы арифметики; величины и их измерения; логико-математические понятия; элементы алгебры; элементы геометрии. Для каждой из этих линий отобраны основные понятия (число, отношение, величина, геометрическая фигура), вокруг которых развертывается содержание обучения.
Образовательные области «Естествознание» и «Обществознание» представлены интегрированным предметом «Окружающий мир» (изучается по 2 часа в неделю в 1-4 классах). Содержание данного курса позволяет осуществить интеграцию двух уровней: взаимосвязь знаний о человеке, природе и обществе (первый уровень), а также перенос полученных знаний в разнообразную самостоятельную трудовую деятельность школьника (второй уровень). В процессе изучения «Окружающего мира» у детей формируются умения и навыки хозяйственно-бытового, технического, сельскохозяйственного труда, развивается культура познания природы, общения и взаимоотношений. Информационно-коммуникативные технологии используются в проектной деятельности учащихся.

Образовательная область «Искусство» представлена в учебном плане двумя предметами: «Музыка» (1ч), «Изобразительное искусство» (1ч.).      Образовательная область «Технология» в 1-4 классах представлена одноименным предметом (1час в неделю).

Образовательная область «Физическая культура» представлена учебным предметом такого же названия, изучается в 1-4 классах по 3 часа в неделю. неделю со 3 по 11 класс (приказ Минобразования России от 30.08.2010 Введение третьего часа физической культуры в учебный план продиктовано объективной необходимостью повышения роли физической культуры в воспитании школьников, укреплении их здоровья, увеличения объема двигательной активности обучающихся, развития их физических качеств и совершенствования физической подготовленности, привития навыков здорового образа жизни.
В 4-х классах введен учебный курс «Основы религиозной культуры и светской этики» в объеме 1 часа. Данный курс является обязательным, поэтому в федеральном компоненте учебного плана для 4 класса уменьшается на 1 час «Литературное чтение» и при этом остается общий объем обязательной нагрузки – 23 часа. Курс ОРКСЭ является культурологическим и направлен на развитие у школьников представлений о нравственных идеалах и ценностях, составляющих основу религиозных и светских традиций многонациональной культуры России, на понимание их значения в жизни современного общества. Цель ОРКСЭ – формирование у младшего школьника мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании многонационального народа России. Задачи курса- знакомство с основами православной культуры, основами мировых религиозных культур и светской этики; развитие представлений младших школьников о значении нравственных норм и ценностей для достойной жизни личности, семьи, общества; обобщение знаний, понятий и представлений о духовной культуре и морали, формирование у них ценностно-смысловых мировоззренческих основ, обеспечивающих целостное восприятие отечественной истории и культуры при изучении гуманитарных предметов на ступени основной школы; развитие способностей младших школьников к общению в полиэтнической и многоконфессиональной среде на основе взаимного уважения и диалога во имя общественного мира и согласия. 
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к учебному плану МБОУ ООШ с. Чистяково Советского района Ростовской области (основное общее образование) на 2012-2013 учебный год
Учебный план образовательного учреждения – нормативный правовой документ, устанавливающий перечень учебных предметов, курсов, дисциплин и объем учебного времени, отводимого на их изучение по ступеням общего образования и классам (годам) обучения. 

     В основе формирования учебного плана основного общего образования на 2012-2013 учебный год использована нормативно-правовая и конституционная база: 

-Закон РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании» (ст. 7, ст. 32);

-Приказ Минобразования России от 5 марта 2004 года № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования;

-Приказ Минобразования России от 9 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

-Приказ Минобрнауки России от 20 августа 2008 года № 241 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

-Типовое положение об общеобразовательном учреждении. Постановление правительства от 19.03.2001 года № 196;
-Приказ Минобрнауки России от 30.08.2010 года № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;
-Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;

-Приказ Минобрнауки России от 03.06. 2011 года № 1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. N 1312»;
-Приказ Минобрнауки России от 27.12.2011 г. № 2885 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2012/2013 учебный год»;

-Приказ Минобрнауки России от 31.01.2012 года № 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 г. № 1089»;
-Приказ Минобрнауки России от 01.02.2012 года № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312»;
- приказ министерства общего и профессионального образования РО « Об утверждении учебных планов для общеобразовательных учреждений Ростовской Области на 2012-2013 учебный год»»» №226 от 21.03.2012;

           - приказ Отдела образования Администрации Советского района                             

             Ростовской области «О формировании учебных планов в              

           общеобразовательных учреждениях Советского района Ростовской  

           области на 2012-2013 учебный год» №95 от 09.04.2012г.
         Основная задача школы II ступени - базовое образование и полноценная подготовка учащихся основной школы к ответственному и осознанному выбору профиля дальнейшего обучения. Содержание образования в основной школе является относительно завершённым и базовым для продолжения обучения в средней (полной) образовательной или профессиональной школе, создаѐт условия для подготовки обучающихся к выбору профиля дальнейшего образования, их социального самоопределения и самообразования.

         В основе учебного плана второй ступени лежит БУП РФ 2004 года и принцип преемственности с начальной школой, обеспечивающий концентрический характер построения знаний и опыта. 

В среднем звене инвариантная часть учебного плана по образовательным областям и учебным предметам федерального компонента государственного стандарта общего образования строго выдержана.
     Учебный план V-VIII классов ориентирован на 4-х летний нормативный срок усвоения образовательных программ основного общего образования в нашей школе.   Продолжительность учебного года – 35 учебных недель, продолжительность урока – 45 минут в режиме пятидневной учебной недели.
         Образовательная область «Филология» представлена предметами: русский язык, литература, иностранный язык (английский). Обучение русскому языку предполагает формирование лингвистической, языковой и коммуникативной компетенции. Учебный предмет «Русский язык» изучается на базовом уровне. Учебный предмет «Литература» в 5 классе усилен на 1 час за счет компонента образовательного учреждения с целью выполнения программы (Программы общеобразовательных учреждений. Литература 5-9 классы. А.А. Леонтьев (образовательная система «Школа 2100») 2008г) .
         Образовательная область «Математика» представлена предметами: математика, алгебра, геометрия, информатика и ИКТ.  Данный  курс способствует совершенствованию и развитию важнейших знаний и умений в области математики, предусмотренных школьной программой, помогает оценить свои возможности по математике.

         Образовательная область «Обществознание» представлена предметами: история, обществознание, география, краеведение. Учебный предмет «Обществознание» изучается с 6-го класса с целью реализации правового образования  и приобщения учащихся к гражданской культуре, освоению начал правовых, социологических, политологических, экономических, культурологических знаний, создающих возможность для освоения молодым поколением умения отстаивать свои права, воспитания толерантности, умения вести диалог, находить содержательные компромиссы, использовать возможности правовой системы государства.
Учебный предмет «География» изучается на базовом уровне. 
Учебный предмет «История» также изучается на базовом уровне. В 7 классе за счет компонента образовательного учреждения введен предмет 1 час «Краеведение» с целью углубленного изучения истории, природы родного края.
Образовательная область «Естествознание» представлена предметами: природоведение, биология, химия, физика. Учебный предмет «Химия» в 8-м классе усилен на 1 час за счет компонента образовательного учреждения. Это обусловлено необходимостью формирования у учащихся прочных знаний и умений при изучении химии, так как в 8 классе закладываются основы первоначальных химических понятий.
Учебный предмет «Биология» в 6 классе усилен на 1 час за счет компонента образовательного учреждения с целью выполнения программы (Программа  для общеобразовательных школ по биологии под редакцией В.С. Кумченко,2010г.). В 5,7,9 классах учебный предмет «Биология» изучается на базовом уровне.
 Образовательная область «Искусство» представлена предметами: музыка, ИЗО и изучается на базовом уровне.

 Образовательная область «Технология» представлена предметами: технология, искусство дизайна и основы проектной деятельности. Учебный предмет «Технология» в 5-8 классах изучается на базовом уровне, в 8 классе также  введен новый предмет «Искусство дизайна и основы проектной деятельности» 1 час за счет компонента образовательного учреждения с целью обучения школьника творчески использовать – знания и трудовые умения для решения задач, выдвигаемых практикой; в основу овладения технологическими процессами положен метод проектов, позволяющий развить интеллектуальные способности и творческое мышление учащихся, их самостоятельность и ответственность за принимаемые решения (результатами проектов будут разработки и изделия по благоустройству школьного двора, окружающей среды).
 Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» в 5-7-х классах введен за счет компонента образовательного учреждения с целью получения школьниками устойчивых знаний по обеспечению личной безопасности и безопасности окружающих, учитывая особую актуальность предмета. 
Образовательная область «Физическая культура» представлена предметом «Физическая культура». В этом году на изучение данного предмета в учебном плане отведено 3 часа. Основными задачами введения третьего часа физической культуры на ступени основного  общего образования являются:

-воспитание привычки к самостоятельным занятиям по развитию основных физических способностей, коррекции осанки и телосложения;

-овладение обучающимися основами технических и тактических действий, приемами и физическими упражнениями разных видов спорта, предусмотренных рабочей программой, а также летних и зимних олимпийских видов спорта, наиболее развитых и популярных в общеобразовательном учреждении, и умениями использовать их в разнообразных формах игровой и соревновательной деятельности.

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к учебному плану внеурочной деятельности МБОУ ООШ с. Чистяково Советского района Ростовской области) на 2012-2013 учебный год
Внеучебная деятельность – понятие, объединяющее все виды деятельности школьников(кроме учебной), в которых возможно и целесообразно решение задач их воспитания и социализации. Организация занятий по направлениям внеучебной деятельности является неотъемлемой частью образовательного процесса в школе. «Внеурочная деятельность» позволяет в полной мере реализовать требования Федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. 
      В основе формирования плана внеурочной деятельности на 2012-2013 учебный год в рамках реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (ФГОС НОО) использована нормативно-правовая и конституционная база: 

- Приказ Минобразования России от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

-приказом Минобразования России от 26.11.2010 № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373»;

-Примерная основная образовательная программа начального общего образования, рекомендованная Координационным советом при Департаменте общего образования Минобрнауки России по вопросам организации введения ФГОС (протокол заседания Координационного совета № 1 от 27-28 июля 2010 г. выставлен на сайте: http://standart.edu.ru);

-Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;
-Письмо Департамента общего образования Минобрнауки РФ от 12 мая 2011 г. № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»;
- Приказ Министерства общего и профессионального образования РО от 03.06.2010 № 472 «О введении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в образовательных учреждениях Ростовской области»;
- Закон РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании» (ст. 7, ст. 32);
- Примерное региональное положение об организации внеурочной деятельности обучающихся в образовательных учреждениях Ростовской области;
-Приказ Минобрнауки России от 22.09.2011 года № 2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 № 373».
   В связи с внедрением «Стандартов второго поколения» предусмотрено обеспечить развитие учащихся через систему дополнительного образования. Внеучебная работа проводится по следующим направлениям образовательно-воспитательной деятельности:

· спортивно-оздоровительное;
·  духовно-нравственное;

· общеинтеллектуальное;

· общекультурное;

· социальное;

· проектная деятельность.
Продолжительность занятий внеурочной деятельности составляет:
- в 1 классе – один час занятий 35 минут;

- во 2-4 классах – один час занятий 45 минут.

План внеучебной деятельности в 1 классе рассчитан на 33 учебные недели, во 2-4 классах – на 34 недели. Сумма недельных часов для 1-2 классов соответствует 10 часам, для 3-4 классов по 5 часов в неделю. Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся, согласно заявлений родителей.

Духовно-нравственное направление представлено кружками «Растим патриотов», «Гармония» и «Родничок». Задачами данного курса являются: воспитание уважения к национальным традициям своего и других народов, толерантности, культуры межличностного и межнационального общения, бережного отношения к материальным и духовным богатствам родного края, гражданственности и патриотизма.

Спортивно-оздоровительное направление представлено кружками «Будь здоров», «Сильные, смелые, ловкие» и  Секцией «Расти здоровым». Задачами данного курса являются: укрепление здоровья, совершенствование жизненно важных навыков и умений в ходьбе, беге, прыжках, лазанье; развитие основных физических качеств: силы, быстроты, выносливости, координации и гибкости; формирование общих представлений о физической культуре, ее значении в жизни человека, об укреплении здоровья, развитии интереса к самостоятельным занятиям физическими упражнениями, утренней гимнастикой. В первом классе кружок «Будь здоров» из 66 часов предусматривает 33 часа всеобуча по шашкам с целью развития шахматного спорта.
Общеинтеллектуальное направление представлено кружками по окружающему миру «Звездочка», «Делу - время, потехе – час», кружком по трудовому обучению «Умелые ручки» и кружком по русскому языку «Искусство слова». Основными учебно-воспитательными задачами курса являются: продолжение разностороннее развития личности ребенка, начатого в семье (развитие интеллекта, эмоций, творческих способностей учащихся и их нравственное воспитание); ознакомление с взаимосвязями жизнедеятельности человека и природы, человека и общества; воспитание у учащихся бережного отношения ко всему живому на Земле, сознательного отношения к своему здоровью, любви к природе, формирование навыков экологически грамотного, нравственного поведения в природе, быту, обществе; ознакомление учащихся с богатейшим языковым наследием, развитие творческих способности детей по русскому языку.
Общекультурное направление представлено студиями «Школа радости», «Казачата», «Необычная планета».Задачами курса являются: воспитание и развитие понимающего, умного, воспитанного театрального зрителя, обладающего художественным вкусом, необходимыми знаниями, собственным мнением.

 Социальное направление представлено студиями «Солнышко», «Мир детства», «Разноцветный мир». Основными задачами курса являются: знакомство учащихся с международными документами о правах человека и закрепленными в них правами детей; воспитание правовой культуры школьников, выработка ценностных установок о необходимости уважения и соблюдения прав человека; содействие личностному росту школьника как гражданина своей страны, развитие умения рассматривать повседневные ситуации в контексте прав человека.
Основными задачами «Проектной  деятельности» являются: начальное освоение инструментальных компьютерных средств для работы с информацией разного вида(текстами, изображениями, анимированными изображениями, схемами предметов, сочетаниями различных видов информации в одном информационном объекте); ознакомление со способами организации и прииска информации; формирование первоначальных представлений деятельности о профессиях, в которых информационные технологии играют ведущую роль; воспитание интереса к информационной и коммуникативной деятельности.
Занятия проводятся учителями начальной школы во второй половине дня. Условия, предназначенные для реализации данного учебного плана, разработаны и будут применены.
